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Estructuras de Datos y Algoritmos
TAD listaEstatica (genérico)

1. Especificacion del TAD

espec ListaEstdticaGenérica
usa naturales
parametro formal
genéro Elemento
operacién _"="_: Elemento el, Elemento e2 -> booleano
{ Devuelve wverdad si y solo si el y e2 son iguales }
fpf
género ListaEstéatica
{ Los walores del TAD ListaEstdtica representan una sSecuencia
finita de elementos de tipo Elemento. Una lista es wuna coleccion
donde puede haber elementos repetidos entre ellos.
El TAD ListaEstdtica dispone de operaciones tipicas
de contenedores (para crear, afiadir o eliminar un elemento,
saber st un elemento pertenece a la coleccidén, saber
si la coleccidon estd vacia, y cudntos elementos contiene). 1}

operaciones
crear: -> ListaEstatica
{ Devuelve una lista wvacia, sin elementos }

afladir: ListaEstdatica 1, Elemento e -> ListaEstéatica
{ Devuelve una nueva lista igual a la rTesultante de afiadir
e a l }

pertenece?: ListaEstatica 1, Elemento e -> booleano
{ Devuelve wverdad si y solo si e pertenece a la lista 1,
falso en caso contrario F}

eliminar: ListaEstatica 1, Elemento e -> ListaEstatica
{ Si pertenece?(l, e), devuelve una nueva lista igual a
la resultante de eliminar e a L. En caso contrario,
devuelve la lista 1l sim cambios }

tamafio: ListaEstatica -> natural
{ Devuelve el niumero de elementos almacenados en la lista 1 }

parcial consultarPos: ListaEstdtica 1, Elemento e -> natural
{ Devuelve la posicidén del elemento e en la secuencia de
elementos contentidos en la lista 1. }

{ Parcial: no estd definida si not pertenece?(l, e) }

parcial consultar: ListaEst&tica 1, natural p -> Elemento
{ Devuelve el elemento que ocupa la posicidn p en la secuencia
de elementos contenidos en la lista 1. }

{ Parcial: no estd definida si p > tamafio(l) 1}
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parcial actualizar: ListaEstatica 1, natural p,

Elemento e -> ListaEstatica
{ Devuelve la lista resultante de sustituir el elemento que
ocupa la posicidén p en la secuencia de la lista 1l por e. }
{ Parcial: no estd definida si p > tamafio(l) }

esVacia?: ListaEstatica 1 -> booleano
{ Devuelve wverdad si y solo si la lista 1l estd wactia, falso
caso contrario }

{ operaciones para el iterador F}

iniciarIterador: ListaEstatica 1 -> ListaEst&atica

{ Devuelve una lista igual a la lista 1, pero habiendo
preparado el iterador para que el siguiente elemento a
visttar sea el primer elemento aftadido a la lista, si extiste
(situactdon de no haber visttado ningun elemento) 1}

existeSiguiente?: ListaEstdtica 1 -> booleano
{ Devuelve falso st ya se han visitado todos los elementos
contenidos en L. En caso contrario, devuelve wverdad F}

parcial siguiente: ListaEstatica 1 -> Elemento e
{ Devuelve el sigutiente elemento a visitar de la lista 1.
Parcial: no estd definida st not existeSiguiente?(l) 1}

parcial avanza: ListaEstatica 1 -> ListaEstatica

{ Devuelve la lista resultante tras avanzar el <terador

de la lista 1 al siguiente elemento a visitar.

Parcial: no estd definida si not existeSiguiente?(l) }}
fespec

en
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Estructuras de Datos y Algoritmos
TAD listaEstatica (genérico)

2. Pseudocédigo de la implementacién (estatica) del TAD

médulo genérico ListaEstaticaGenérica

parametro
tipo elemento { necesitamos ops. de asignacidén e tigualdad }
con funcidn (el, e2: elemento) devuelve booleano

exporta

constante
TAM_MAX = 1000
tipo listaEstatica
{ Implementacidén limitada a almacenar un mdzimo de TAM_MAX
elementos 1}

procedimiento crear(sal 1: listaEstatica)
{ Crea una lista wvacia }

procedimiento afiadir(e/s 1: listaEst&tica; ent e: elemento;
sal error: booleano)

{ Afiade el elemento e a la lista 1l si hay espacio, ¥y

error = falso. Si no, deja l tal cual y error = wverdad }

funcién pertenece?(l: listaEstatica; e: elemento)
devuelve booleano
{ Comprueba si el elemento e pertenece a la lista 1 }

procedimiento eliminar(e/s 1: listaEstdtica; ent e: elemento)
{ Elimina el elemento e de la lista l, si estd presente }

funcién tamafio(l: listaEst&atica) devuelve natural
{ Devuelwe el numero de elementos en la lista 1 }

procedimiento consultarPos(ent 1: listaEstatica;

ent e: elemento;

sal p: natural; sal error: booleano)
{ Si pertenece?(l, e), asigna a p la posicidén en la secuencia
de elementos contenidos en | que ocupa el elemento e y
error = falso.
En caso contrario, error = wverdad y p queda tndefinido }

procedimiento consultar(ent 1: listaEstatica; ent p: natural;
sal e: elemento; sal error: booleano)

{ Si p < tamafio(l), consulta el elemento que ocupa la

posicién p en la secuencia de la lista 1, dejdandolo en e,

y error = falso.

En caso contrartio, error = wverdad y e queda indefinido 1}
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procedimiento actualizar(e/s 1: listaEstatica; ent p: natural;
ent e: elemento; sal error: booleano)

{ Si p < tamafio(l), sobrescribe el elemento que ocupa la

posicion p en la secuencia de la lista | con el elemento e,

y error = falso. En caso contrario, error = wverdad F}

funcién esVacia?(l: listaEstdtica) devuelve booleano
{ Devuelve wverdad si el conjunto estd wvactio, falso en caso
contrario }

{ Operaciones para el iterador F}

procedimiento iniciarIterador(e/s 1: listaEst&tica)

{ Prepara el tterador para que el siguiente elemento a visitar
sea el primer elemento insertado en la lista 1, si existe
(situactdon de no haber wvisttado ningun elemento) 1}

funcién existeSiguiente?(l: listaEstatica) devuelve booleano
{ Devuelve falso st ya se han visitado todos los elementos
contenidos en l, wverdad en caso contrario }

procedimiento siguiente(e/s 1: listaEstatica; sal e: elemento;
sal error: booleano)

{ Implementa las ops. siguiente y avanza de un titerador.

S1 existeSiguiente?(l), error = falso y e toma el wvalor del

siguiente elemento del conjunto, y se avanza el iterador al

sigutente elemento en la lista (siguiendo orden de tinsercidn).

En caso contrario, error = wverdad, e queda indefinido y 1

queda como estaba F
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implementacién
listaEstatica = registro

elementos: vector [1..TAM_MAX] de elemento;
tamafio: natural; { num. de elementos }

iter: natural; { t¢terador }
freg

{ Operaciones del TAD listaEstdtica F}

procedimiento crear(sal 1: listaEstatica)
{ Crea una ltsta wvacia }
principio
l.tamafio := 0;
fin

procedimiento afiadir(e/s 1: listaEstatica; ent e: elemento;

sal error: booleano)
{ Afiade el elemento e a la lista 1l si hay espacio, ¥y
error = falso. St no, deja |l tal cual y error = wverdad }
principio
si 1l.tamaflo < TAM_MAX entonces
l.elementos[1l.tamafio + 1] := e;
1.tamafilo := 1.tamafio + 1;
error := falso;
sino
error := verdad;
fsi
fin

procedimiento eliminar(e/s 1: listaEstatica; ent e: elemento)

{ Elimina el elemento e de la lista l, si estd presente }
variables

i: natural
principio

i o= 1;
mientrasQue (i < 1.tamafio) hacer
si l.elementos[i] = e entonces
{ Desplazar los elementos para eliminar e }
para j := 1 hasta 1.tamafio - 1 hacer
l.elementos[j] := l.elementos[j + 1];
fpara
1l.tamafio := 1.tamafio - 1;
fsi
i =1 + 1;
fmq

fin
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funcién pertenece?(l: listaEstatica; e: elemento)
devuelve booleano
{ Comprueba si el elemento e pertenece a la lista 1 }
variables
i: natural;
principio

para i := 1 hasta 1l.tamafio hacer
si 1l.elementos[i] = e entonces
devuelve verdad;
fsi
fpara
devuelve falso;

fin

funcién tamafio(l: listaEst&tica) devuelve natural
{ Devuelve el numero de elementos en la lista 1 }
principio

devuelve 1.tamafio;
fin

procedimiento consultarPos(ent 1: listaEstatica;

ent e: elemento;

sal p: natural; sal error: booleano)
{ Si pertenece?(l, e), asigna a p la posicidn en la sSecuencia
de elementos contenidos en | que ocupa el elemento e y

error = falso.
En caso contrartio, error = wverdad y p queda indefinido 1}
variables
i: natural;
encontrado: booleano := falso;
principio
i = 1;
encontrado := falso;
mientrasQue (i < 1.tamafio andThen not encontrado) hacer
si l.elementos[i] = e entonces
encontrado := verdad;
p = 1i;
fsi
i =1 + 1;
fmq
error := not encontrado;
fin
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165 procedimiento consultar(ent 1: listaEstdatica; ent p: natural;
166 sal e: elemento; sal error: booleano)
167 { Si p < tama@io(l), consulta el elemento que ocupa la

168 posicidén p en la secuencia de la lista 1, dejdndolo en e,

169 y error = falso.

170 En caso contrario, error = verdad y e queda tndefinido }

171 principio

172 si p < tamafio(l) entonces

173 e := l.elementos[p];

174 error := falso;

175 sino

176 error := verdad;

177 fsi

178 fin

179

180 procedimiento actualizar(e/s 1: listaEstatica; ent p: natural;
181 ent e: elemento; sal error: booleano)
182 { St p < tamafio(l), sobrescribe el elemento que ocupa la

183 posicidén p en la secuenctia de la lista 1l con el elemento e,
184 y error = falso. En caso contrario, error = verdad }

185 principio

186 si p < tamafio(l) entonces

187 e := l.elementos[p];

188 error := falso;

189 sino

190 error := verdad;

191 fsi

192 fin

193

194 funcién esVacia?(l: listaEstatica) devuelve booleano

195 { Devuelve verdad si el conjunto estd wvacto, falso en caso
196 contrario }

197 principio

198 devuelve 1.tamafio = O0;

199 fin

200
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fin

{ Operaciones para el iterador F*

procedimiento iniciarIterador(e/s 1: listaEstdatica)
{ Prepara el tterador para que el stiguiente elemento a visitar
sea el primer elemento insertado en la lista l, si existe
(situacton de no haber visttado ningun elemento) 1}
principio

l.iter := 1;
fin

funcién existeSiguiente?(l: listaEstatica) devuelve booleano
{ Devuelve falso si ya se han visttado todos los elementos
contenidos en 1, werdad en caso contrario }
principio

devuelve 1l.iter < 1.tamaiio
fin

procedimiento siguiente(e/s 1: listaEstatica; sal e: elemento;
sal error: booleano)
{ Implementa las ops. siguiente y avanza de un tterador.
St exzisteSiguiente?(l), error = falso y e toma el walor del
siguiente elemento del conjunto, y se avanza el iterador al
sigutente elemento en la lista (siguiendo orden de tinsercidn).
En caso contrario, error = werdad, e queda indefinido y 1
queda como estaba }
principio
error := verdad;
si existeSiguiente?(l) entonces
e := l.datos[1l.iter];
l.iter := 1l.iter + 1;
error := falso;
fsi
fin
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3. Costes de la implementacién decidida para el TAD

3.1. Costes espaciales de la estructura

En el momento de crear una variable de tipo listaEstatica, se asigna todo el espacio
necesario para almacenar hasta TAM_MAX elementos en un vector. Este es el tamano
maximo predefinido para la estructura, y aunque inicialmente esté vacio o la capacidad
de almacenamiento del conjunto no se use en su totalidad, se reserva ese espacio desde el
comienzo. Por tanto, el coste en espacio del TAD listaEstatica, implementado como
aparece en el pseudocddigo de la Seccion 2 es O(TAM_MAX - e + n), donde e es el espacio
ocupado en memoria por un elemento y n es el espacio ocupado por un natural (campo
tamafio de la estructura).

3.2. Costes temporales de las operaciones

Sea N el ntimero de elementos contenidos en una lista [. Entonces, los costes temporales
de las operaciones implementadas en caso peor son:

Operacion  Coste temporal

crear O(1)
afiadir o(1)
pertenece? O(N)
eliminar O(N)
tamafio O(1)
consultarPos O(N)
consultar O(1)
actualizar O(1)
esVacia? o(1)

(©) |CC BY-NC-SA 4.0 - R. J. Rodriguez (DIIS, Universidad de Zaragoza) 9 de@


https://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/4.0/deed.es

	Especificación del TAD
	Pseudocódigo de la implementación (estática) del TAD
	Costes de la implementación decidida para el TAD
	Costes espaciales de la estructura
	Costes temporales de las operaciones


